

Кадры для туризма и новые молодёжные инициативы: Политех на форуме БРИКС

Представители Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Политеха приняли участие сразу в двух ключевых событиях Международного муниципального форума БРИКС, прошедшего в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум». Экспертные выступления охватили вопросы кадрового развития сферы туризма и гостеприимства, а также создания вдохновляющей среды для реализации молодёжных инициатив.



Директор Высшей школы сервиса и торговли СПбПУ Ольга Воронова и декан факультета международных отношений и политических исследований СЗИУ РАНХиГС Наталья Муйзиник выступили в качестве модераторов секции, посвящённой формированию кадрового потенциала в области туризма и гостеприимства с акцентом на кросс-культурную компетентность.

На мероприятии собрались ведущие эксперты, представители академического сообщества, государственных структур и туристического бизнеса из стран БРИКС и СНГ. Участники обсудили актуальные вопросы подготовки профессиональных кадров, внедрения инновационных методов обучения и повышения инвестиционной привлекательности отрасли,

стремясь выработать практические решения для развития туристического потенциала стран-участниц. Одним из ключевых спикеров секции стала руководитель образовательных программ «Туризм» и «Гостиничное дело» СПбПУ Татьяна Хныкина, которая представила доклад на тему «Адаптация подготовки профессиональных кадров для индустрии туризма в контексте международных трендов рынка труда». Она акцентировала внимание на растущем спросе на специалистов с навыками межкультурной коммуникации, цифровыми компетенциями и инновационным мышлением, а также предложила инновационные подходы к модернизации учебных программ вузов и колледжей, направленные на подготовку специалистов, способных адаптироваться к динамичным условиям рынка, осваивать новые технологии и управлять качеством туристических услуг. Татьяна Хныкина рассмотрела перспективы интеграции цифровых технологий в учебный процесс, развития критического мышления и креативности, а также внедрения новых форматов практической подготовки через стажировки и участие в реальных проектах с международными компаниями.



Участие представителей стран БРИКС, СНГ и дружественных государств в работе секции обеспечило конструктивный диалог и разработку эффективных механизмов для развития международного сотрудничества в гостинично-туристической сфере. Мероприятие было сфокусировано на актуальных методологических аспектах формирования кадрового потенциала, кросс-культурной компетентности и внедрении инновационных решений, что способствовало обмену передовым опытом и укреплению

взаимодействия между наукой, бизнесом и государственными структурами, а также формированию стратегии развития туристического потенциала стран-участниц.

Ольга Воронова прокомментировала участие в мероприятии: Организация секции “Формирование кадрового потенциала в сфере туризма и гостеприимства на пространстве БРИКС” играет ключевую роль в укреплении международного сотрудничества и развитии эффективных механизмов подготовки высококвалифицированных специалистов. Мы видим особую ценность в совместном поиске решений, способствующих формированию единого образовательного пространства, отвечающего мировым трендам и уникальным культурным особенностям каждого государства-члена БРИКС. Благодаря такому взаимодействию мы сможем обеспечить профессиональный рост наших студентов и укрепить позиции стран нашего союза на глобальном туристическом рынке.



Кроме того, прошла стратегическая сессия «Создание молодёжных пространств: как сформировать безопасные и вдохновляющие пространства для идей и проектов?», организованная Комитетом по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями.

Спикером стал студент направления «Менеджмент» ИПМЭиТ СПбПУ, руководитель студенческого объединения «Модель ООН Политеха» Айк Агаджанян. В своём выступлении он поделился практиками создания

и развития молодёжных площадок межкультурного взаимодействия и публичной дипломатии в Санкт-Петербурге. Он представил собственные проекты — [Петербургский международный дипломатический фестиваль \(ПМДФ\)](#) и «Школа мэров БРИКС», которые продемонстрировали высокие результаты в сфере международного молодёжного сотрудничества и стали яркими примерами успешных инициатив, соответствующих тематике сессии.

Мероприятие объединило участников из разных стран БРИКС и стало площадкой для обмена опытом между молодёжными лидерами, представителями органов власти, НКО и образовательных организаций.



Проекты, представленные Айком, были отмечены участниками как успешные примеры укрепления международного диалога, развития молодёжной дипломатии и создания устойчивого сообщества молодых лидеров.

Для меня важно, что студенческие проекты Политеха становятся частью международного диалога. Молодёжные инициативы сегодня — это не просто идеи, это реальные инструменты укрепления межкультурного сотрудничества. Наши проекты показывают, что студенты могут создавать устойчивые площадки для дипломатии, партнёрства и позитивных изменений, — поделился Айк.



Выступление Айка подчеркнуло активную роль студенческого сообщества СПбПУ в формировании международных инициатив, развитии культурного диалога и укреплении молодёжного лидерства.

Политех укрепляет статус ключевого участника международной повестки БРИКС, выступая площадкой для экспертного диалога, подготовки кадров и продвижения молодёжных инициатив, создавая условия для реализации амбициозных студенческих проектов и поддерживая участие молодых лидеров в международных программах, дискуссиях и формировании новой модели молодёжной политики.

Дата публикации: 2025.11.13

[">>>Перейти к новости](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)